

## ОТЗЫВ

**об автореферате диссертации Павла Витальевича УШАНОВА на тему: «Коммуникационные стратегии современной российской власти: бинарность и конвергентность структурных элементов», представленной на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика**


Актуальность диссертационного исследования, отраженного в представленном автореферате, не вызывает сомнений ни с теоретической, ни с практической составляющих проделанной научной работы. Несмотря на то, что проблеме коммуникационного воздействия власти на общество посвящено большое количество литературы, проблема теоретического осмысления механизмов влияния на общественное мнение властных институтов остается низкой. При достаточно большом объеме содержащих обширный эмпирический материал исследовательских работ, еще не создано теории, которая бы обобщила результаты отдельных исследований одной концепцией. Автор как раз предпринимает попытку обобщить коммуникационную практику российской власти новейшего периода на основе выдвинутого им положения о коммуникационной бинарности. Эта авторская идея проработана достаточно хорошо, и ее практическая апробация, судя по автореферату, принесла интересные результаты, которые представлены в заключении диссертации.


Стоит обратить внимание на тот факт, что значительный объем литературы по теме диссертационной работы является переводной, написанной исследователями из Европы и США. П. В. Ушанов не идет путем простого применения теорий и методик из этих источников, принимая во внимание национальную специфику современного политического процесса в РФ, а также цивилизационную специфику России. Идея о том, что для изучения политической коммуникации в нашей стране нужен особый исследовательский инструмент, подтолкнула автора творчески переосмыслить теоретические подходы большой группы исследователей, на которых он ссылается в автореферате. Полученный результат, безусловно,

является авторским вкладом в развитие теории управления политическими коммуникациями.

В автореферате отражены все необходимые публикации по теме исследования, включающий в достаточном количестве статьи в журналах из рекомендованного списка ВАК.

Автореферат диссертации дает полное представление о содержании и основных положениях работы и позволяет заключить, что диссертация Павла Витальевича Ушанова «Коммуникационные стратегии современной российской власти: бинарность и конвергентность структурных элементов» отвечает требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика.

  
подпись зав. кафедрой  
реферат дирекции ШГИ  
Бошко В. В.  
11.03.2016



Крупянко Александр Александрович,  
кандидат исторических наук, доцент,  
ФГАОУ ВПО «Дальневосточный  
федеральный университет»,  
профессор кафедры всеобщей истории,  
археологии и антропологии Школы  
гуманитарных наук  
Почтовый адрес: 690021, г. Владивосток,  
ул. Могилевская, д. 1, кв. 84  
Тел./факс: +79147076467  
E-mail: [krup1964@mail.ru](mailto:krup1964@mail.ru)  
11.03.2016 г.